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Vidéki előfizetési árak:
Vgész évre — — — lé korona
»él évre — — — 7 korona
Negyedévre — — — 2,50 korona
így hőnapra — — 1-40 korona
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Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN.

A Siker
a kormányé, a haszon az országé. 
Hagy lendülettel megy előre a 
magyar ipar. Ágyugyár lesz Győ­
rött. Az erre vonatkozó törvény­
javaslatot a Ltíkács-miniszterium 
már kidolgozta. Mintegy ötezer 
munkás fog alkalmazást találni 
ebbe na nagyszabású vállalatban, 
amely a magyar államnak a kö­
zös kiadások hasznában való ré­
szesedését váltja valóra.
Rendkívül érdekes reflexiókra ad 

alkalmat ez a száraz tény. íme, 
egy kormány, mely programmján 
kívül is, a programmján túl is al­
kot. Eddig ahhoz voltunk hozzá­
szokva, hogy a kormányok eget- 
földet ígértek, és semmi igazán 
jót nem tettek. A Lukács-kabinet 
nem veri a mellét, hogy ezt meg 
azt fogja kiharcolni egy éven be­
lül a valóságban, csodálatos rek- 
lámtalansággal határtalanul töb­
bet ért el a nemzeti fejlődés utján, 
mint azelőtt évtizedek szájhőskö­
dései.

Ki nem emlékezik még a koalí­
cióra, amely az ő nemzeti uralmá­
val egy-kettőre virágzó nemzeti 
ipart akart teremteni. S a vége az 
lett, hogy százötven milliós defi­
citet hagyott hátra, külföldi beho­
zatalunkat megnövelte és mind­
ezek tetejébe megnövelte a kvótát.

De az a nevezetes, hogy a koalí­
ciós kormány folyton a vívmány- 
politikát vallotta, a do ut des, — 
adok, hogy adj elvét hirdette. Úgy 
okoskodott, hogy ha a király a 
hadsereg reformálását, megerő­
sítését látja szükségesnek és el- 
maradhatatlannak, nosza csikar­
junk ki tőle valamit. Ha egyebet 
nem, hát legalább nemzeti szinti 
sallangot. Alkudoztak az állami 
szükségletek és nemzeti jogok fe­
lett, mint az alkuszok a zsibvásá­
ron. És nem értek el soha semmit. 
A vivmánypolitika tökéletesen 
csődöt mondott és a nemzet vá­
gyai és jogai szempontjából nemi 
volt szomorúbb korszak az övék-1 
nél.

Ezzel szemben a munkapárt rá­
tért a józan okosság és tiszesség 
mesgyéjére. Azt mondta: ami a 
hadseregnek, az ország védelmé­
nek okvetlenül kell, azt megadom 
feltétlenül; hiszen a hazámnak 
kell. Viszont a mi a dualisztikus 
rendszerben a magyar állam joga, 
azt érvényre juttatom bármikor is,

de külön. Nem azért gondoskodom 
az ország közbiztonságáról, hogy 
ennek fejében piros-fehér-zöld 
kardbojtot kapjak, hanem védem 
a hazámat, mert az a legelső kö­
telesség és érvényre juttatom a 
nemzet jogait, mert azok szentek.

És lám, a vivmányos, negyven- 
nyolcas politika soha semmit el 
nem ért, sőt nem volt nála auliku- 
sabb, bécsiebb kormányzat Ma­
gyarországon, — és lám a hatvan­
hetes Lukács-kormány elérte azt,

hogy véderőnk éppen a kellő idő­
ben való reformálása után minden 
piszkos alku nélkül, egész termé­
szetesen életbelépteti azt a jogot, 
amely szerint hazánk a közös ki­
adásokra fordított milliói ará­
nyában részesedik a kiadások 
nemzetgazdasági hasznában.

Ezzel a bölcs és nemes politiká 
val tökéletes sikert aratott a nem­
zeti munkapárt és ismételten 
megerősítette a jogát ennek a szép 
és büszke címnek a viseléséhez.

Szerencsétlenség
a tüzérlaktanyában«

Az ezredes balesete.
Miskolcz, április 2. 

(Saját tudósítónktól.) A csúnya, 
sivár falakkal körülbástyázott ka­
szárnyákból nagyon nehezen szi­
várognak ki a hírek. A polgári vi­
lág csak kivételes esetekben sze­
rez tudomást azokról a különféle 
történetekről, melyek a hadsereg 
körében fordulnak elő. —Tegnap 
délelőtt a Baross-utcai tűzérlak- 
tanyában történt súlyos baleset. 
Az itt állomásozó tüzérezred ez­
redese: Ulricht Ferencz lovaglás 
közben oly szerencsétlenül bukott 
le lováról, hogy az alsó végtagok 
több helyen eltörtek. A baleset a 
kora délelőtti órákban történt a 
kaszárnya udvarán lévő fedett 
lovagló iskolában. Amint az ezre­
des felült lovára, ez ficánkolni 
kezdett. A hatalmas, szikár kato­
na megsarkantyuzta lovát, amely 
azonban nem tört be. sőt egyre 
jobban ugrándozott. Az ezredes 
minden erejéből be akarta törni a 
szilaj, vad állatot. Ez azonban se­
hogy sem sikerült.

Az ezredes küzdelmét a prüsz­
kölő, fékevesztetten ficánkoló ál­
lattal tragikus baleset fejezte be.

A szilaj, tüzes vérü ló ledobta 
lovasát: Ulricht Ferencz ez­
redest, aki eszméletlenül te­
rült el a földön.

A baleset a kaszárnyában óriási 
konsternációt keltett. Azonnal or­
vosért futottak, aki csakhamar 
megjelent a színhelyen. A szeren­
csétlenül járt ezredest nem lehe­
tett megmozdítani- mivel a comb­
nyak is eltörött. A test mozgásá­
val járó óriási fájdalmakat erősen 
leküzdötte Ulricht ezredes- akit 
végtelenül vigyázva hordágyra 
tettek és beszállították a kaszár­
nyái kórházba-.

A katonaorvosok konzíliumra 
gyűltek össze és elhatározták, - 
hogy mielőtt a törést szenvedett 
végtagokat begipszelnék. Rönt­
gen-vizsgálatot alkalmaznak.

Ulricht Ferencz tüzérezredest 
tegnap 11 és 12 óra között men­
tő kocsin behozták a kaszárnyá­
ból a városba, dr. Glück Ödön or­
voshoz, aki Röntgenezte az eltört 
testrészeket.

A szerencsétlenül járt tűzérez- 
redest ma Budapestre szállítják 
és a 16-os számú helyőrségi kór­
házban helyezik el.
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Eltiflseiési árak helyben:
Egész évre — — — 8 korom
Fél évre — — — 4 koron*
Negyedévre — — — 2 koron»

Egy hónapra — — 70 fillér

Az avasi víztartó 
felavatása,

Miskolcz, április 2.

(Saját tudósítónktól.) A boros­
pincéiről hires, nevezetes, öreg 
Aií sra háramlóit a szégyen, hogy 
neki kell évezredes vén gyomrán 
keresztül adni a vizet a szomjas 
valósnak. A mérnöki furfang, a 
technika ördöngós mesterkélései 
megfúrták a tapolezai sziiz talajt 
és a felfakadó friss, kristályos víz 
kilométeres távolságokon keresz­
tül ömlik vastag vascsöveken a 
város felé. A városnak közvetlenül 
az Avas nyugati oldalán, ahol a 
meredek hegyoldalba lefelé siklik 
a hírhedt Danyinak, ott van a 
nagyszabású, óriási víztartó ine- 
dencze, a rezervoár, amely a 
gyűjtött vizet a városnak szolgál­
tatja.

Most még fedetlenek a földbe és 
az Avas sziklás oldalába vájt szé­
les üregek, amelyek körül az 
egyikben a gépház, a többiben a 
vízgyűjtő medencék vannak. Az 
üregekben még dolgoznak mun­
kások, az utolsó, befejező munká­
latokat végzik a nagyszabású 
alkotáson.

Dr. Nagy Ferencz polgármester 
a városi törvényhatósági bizott­
sági tagokat és az érdeklődőket 
meghívta szerdán délután 3 órára 
az Avasra, hogy jelen legyenek 
annál a nevezetes aktusnál, ami­
kor a rezervoárba először becsájí- 
ják a vizet.
Megjelentek a polgármesteren és 
Bazár István igazgatón kiviil: ede- 
lényi Koós Soma ki. tan., Lchócz- 
ky Sándor törvényszéki elnök, dr. 
Gencsi Samu, Sassy Árpád pol­
gármester helyettes, dr. Hodobay 
Sándor főjegyz, dr. Sugár Gyula, 
Pores János, Műnk Soma, Szűcs 
Sándor főmérnök, Hosszufalussy 
Lajos cs. és kir. kamarás, Lázár 
Miksa, dr. Forgács Dezső tb. vá­
rosi ügyész, Ungár Mór, Greutter 
Antal, dr. Halmay Béla tb. fő­
jegyző, Csonthó Dezső tm. ta­
nácsnok, Beikért Béla, dr. Gombár 
István és még sokan.

Bazár István ismertette szak­
szerűen a rezervoár berendezését, 
maid megmutattta a medencét, a 
mely 7 méter mély, 2(1 méter hosz- 
szu, 10 méter széles és 5 és fél 
méter magas vizoszlop lesz ben-

Legszebben fest és tisztit Minnich Miklós
festőruha és vesvtlsztltógyér ==

Miskolci, Rákócxi-utca 16. :SS5 Gőz ágytoll-tlsztltás.
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ne. A gépház felé csinos építmény cégér alatt nyíltak meg orosz ipari

GYILKOSSÁG
a gämörl pályaudvaron

A sínek mentére dobott holttest.
Miskolcz, április 2.

fog emeltetni 14,000 korona költ­
séggel. Figyelmezteti a háztulaj­
donosokat, hogy mikor az utcák­
ban a házi bekapcsolásokat ké­
szítik, egy-két napos zavarok van­
nak, de ezek csalt ideiglenesek és 
nem üzemzavarok következmé­
nyei.

A vízvezetéki berendezések 
népszerű ismertetése után uzson­
nához ültek a jelenvoltak. Később 
megnyitották a vízgyűjtő szelepeit 
és beomlott az első viz a meden­
cébe.

Az összegyűlt társaság nagy 
része ezután dr. Gencsi Samu 
dús tartalmú pincéjének volt ma­
gyaros vendégszeretettel fogadott 
vendége.

Figyeljen ide! Csak most!
Minden elfogadható irhán 

vásárolhat —

ajándékkal
a legszebb velencei Kristály 

üveg, dlsxmü és Blsquels 
porcellán szobrokat —

Ferenczi Á uh áz
Bankpalota, Széchenyl-u. 72-74

Megtekintés vétel kényszer nélkül.

A városi Tanács 
Tapolczán,

Miskolcz, április 2.

(Saját tudósítónktól) A városi 
tanács, dr. Nagy Ferencz polgár- 
mester vezetésével ma kiszáll a 
görömbölyi Tapolczára. A kiszál­
lás célja az, hogy megállapítsák 
azokat a szükséges javításokat, 
amelyek a fürdő-, vendéglő és 
egyéb épületeknél múlhatatlanul 
szükségesek.

Tapolcza végleges rendezését 
ugyanis a rossz pénzügyi viszo­
nyok késleltetik. Mihelyt a visz 
nyok megjavulnak, megvalósul a 
szép terv: Tapolcza kiépítése és 
ezzel a villamos közlekedés is 
meg lesz Tapolczára.

A román posta orosz 
kémszolgálatban,

Felborított katonai iratok. A 
teáshoitok gyanús látogatói. —

Havi háromszáz lei várdij.
(Fővárosi tudósítónktól.) A ro­

mán államrendőrségnek egy szen­
zációs leleplezése, amelyet az el­
múlt héten tett, azt bizonyítja, — 
hogy Oroszország kémei jói ki­
használják a csengő rubel varázs­
latos erejét Romániában. A fürgén 
és bőségesen guruló orosz rubel 
hatalmával megkörnyékezték már 
a román királyi postát is s olyan 
katonai titkokat ellenőriznek évek 
óta, amelyeknek kézbesítését és 
továbbítását különös elővigyázat­
ta! kell elvégeznie.

Romániában már régen élénk 
Styanut keltettek azok a kereske­
delmi társaságok, melyek orosz

és gyarmatáruk elhelyezésére. — 
Mnitegy három évvel ezelőtt mu­
tatkozott Oroszország részéről az 
az igyekezet, hogy a Balkán álla­
maiban a konzulságok felügyele­
tével működő üzleteket nyisson. 
Bukarest is kapott belőlük. — 
Oroszország azzal okolta meg ezi 
a lépést, hogy vissza akarja sze­
rezni kereskedelmi befolyását, a 
melyet az osztrák, német, francia 
és olasz piac elhorgászott az orra 
elől, amig ő keleti kérdéseinek a 
rend behozásán dolgozott. A meg- 
okolás tetszetős volt s elfogadta 
volna Románia is, ha az üzletek! 
megnyitásával egyidőben nem je­
lentkezik román földön egész se­
rege a kétes exisztenciáknak, akik 
orosz ügynököknek adván ki ma­
gukat, ellátogattak a parasztság 
közé s ott olyan működést fejtet­
tek ki, amit a román államrendőr­
ség nem nézhetett minden gyanú 
nélkül.

Kiderült, hogy ezek a „keres­
kedelmi ügynökök“ veszedelmes 
propagandának a magvetői s nin­
csen kisebb feladatuk, mint az, 
hogy egyenetlenséget szítsanak a 
földéhez parasztok között. Amint 
ennek a megbízatásnak eleget tet­
tek ,ugy eltűntek megint, mintha 
soha Romániában nem lettek vol­
na. ts a nyomozás további folya­
mán kiderült az is, hogy ezek az 
ügynökök sűrű összeköttetésben 
állottak a nemrég griindolt orosz 
kereskedelmi társaságokkal.

Aztán következett egy másik 
leleplezés. Az egyik bukaresti 
orosz kereskedelmi társaságnak a 
közbenjárására Románia meghív­
ta Kosztin orosz katonai pilótát, 
hogy néhány felszálást rendezzen 
a mitilliai repülőtéren. Akkor még 
gyermekkorát élte Romániában' az 
aviatika s a lapok a testvéri sze­
letet lobogó lelkesedésével fo­
gadták a „Prut folyón túli test­
vért“. Mert Kosztin állítólag hesz- 
arábiai román volt, bárha egy ár­
va szót sem értett őseinek a nyel­
vén. Nos, erről az emberről kide­
rült, hogy fölszállások ürügye 
alatt körülröpködte a Bukarestet 
koszorualakban keöriilvevő erődö­
ket s azokról fontos rajzokkal, il­
letve fényképekkel látta el magát.
F rajzokat meg is találták uti- 
paksamétájában, amikor épen el­
akarta volna Romániát hagyni!

A minap újból megjelent a két 
hivatalnok a teásbolt előtt. Egyi­
kük néhány hivatalos külsejű bo­
rítékba zárt levelet adott át tár­
sának, a ki a levelekkel besietett a 
boltba s átadta azokat a kereske­
dőnek. Ez a szomszédos szobában 
forró gőzzel felbontotta a boríté­
kokat s s lemásolta a levelek tar­
talmát. Azután az iratokat megint 
átadta a látogatónak. Amig ez 
bent történt, azalatt a detektívek 
lefogták a kint várakozót. 
Ugyanez a sors érte a leveleket 
átadó postai tisztviselőket is.

Mindakettöt bekísérték a rend­
őrségre. Itt megállapították, hogy 
a levelek katonai tartalmúak, me­
lyeket jassy-i hadtest parancs­
noka intézett a hadügyminiszter­
hez. A két letartóztatott ember he­
's állottá, hogy már három éve 
teljesitik ezt a szolgálatot az orosz 
rendőrségnek. Megbízatásukhoz 
hiven minden katonai levelet előbb 
átadtak a teás-boltosnak, a ki ez­
ért havi 300 lei fizetést adott ne­
kik.

(Saját tudósítónktól.) A Reggel 
részletes tudósításban számolt be 
arról a minden mozanatában ti­
tokzatos esetről, amely kedd reg­
gelre virradó éjszaka a gömöri 
pályaudvaron történt. Egy szeren­
csétlen, dolgos életet élt szertári 
munkás: Oláh Ferencz hulláját ta­
lálták meg a gömöri pályaudvar 
átjárójánál, közvetlenül a sínek 
mentén. Az első percekben azt 
hitték, hogy szerencsétlenségről 
van szó, később öngyilkosságra 
gondoltak. A fölötte rejtélyes eset 
tegnap tisztázódott: Oláh Ferencz 
kegyetlen gyilkosságnak esett ál­
dozatul, hulláját pedig a sínek 
mentére tették. A bestialitással 
végrehajtott gyilkosság részletei 
még ismeretlenek. Csupa homáfy, 
csupa kétségesség a bünügy, a 
melyről A Reggel munkatársa itt 
közöl tudósítást.

Egy fél liter pálinka.

Az alkohol nagy szerepet ját­
szik ebben a bűnügyben. A szesz 
ott kisért a legtöbb bűnesetnél, 
ott vonul fel a gyilkosságok mel­
lett. Oláh Ferencz hétfőn vette fel 
a fizetését. Sajószentpéteren lakó 
felesége már yái'ta férjét a vasúti 
épület előtt. 'Oláh, aki szerette a 
családját, dolgozott a gyermekei­
ért, minden keresményét rendsze­
rint a feleségének adta, ez alka­
lommal is pontosan elszámolt. — 
Csupán negyven fillért tartott meg 
magánál, melyen egy fél liter pá­
linkát akart venni. Az asszony a 

' hazament Sajószentpéter- 
re, Oláh Ferencz pedig munkás- 
társaival elment a korcsmába pá- 
linkázni.

A „Gondííző“-ben.

Vidáman, hangos mulatozás 
közepette töltötték az időt a mun­
kások, köztük Oláh is, a „Gond- 
üző“-ben. Daloltak, beszélgettek, 
nagyokat koccintgattak a munká­
sok. Oláh vitte a szót. Csintalan 
vicceket mondtak egymásnak, - 
szóval mulattak. A legnagyobb 
békességben és egyetértésben ido- 
gáltak a munkások. Oláh Ferenc­
nek hamarosan megártott a pálin­
ka, friss levegő után vágyakozott. 
Meg már későre járt az idő: ki- 
lencz felé közeledett az óra mu­
tatója. A „Gondüző“ korcsmáro- 
sa figyelmeztette a cimborákat, 
hogy záróra. A három vasutas- 
mnukás elment a korcsmából.

Kártyázás.

A közös kvártélyra dalolva, fü­
tyülve és ugrándozva érkeztek 
meg. A lakótársak legnagyobb ré­
sze már aldut. Csupán Fodor Jó­
zsef, Lador József, Koncz Imre és 
Székely János vasúti munkások 
voltak ébren, de már ők is lefeküd­
ni készültek.

A bárom jókedvű vasúti mun­
kás rregvacsorázott és élénk jó­
kedvvel kezdték el a kártyázást. 
„Durrnyit“ játszottak pénz nélkül, 
de annál nagyobb lármával.

Az alvásra készülő lakótársak 
rájuk kiabáltak:

— Ne lármázzatok! Hagyjatok 
aludni!

Erre a három bajtárs bevonult 
a kvái tély kis benyílójába a közös 
nagyszobából és ott folytatták a 
durnyizást.

A lakótársak reggel öt óráig 
aludtak és a továbbiakról nem 
tudnak semmit.

Az utolsó éjszaka.

A közös kvártély benyílójában 
tizenegy óráig kártyáztak hár­
masban. lfj. Király Sándor ek­
kor abbanhagyta a játékot, mert 
az nem ment rendesen. Lefeküdt.

Oláh Ferencz és id. Király Sán­
dor folytatták kettesben a kártyá­
zást, közben táncoltak és énekel- 
etk.

Ejfél járt már az idő, mikor a 
nii latozást abbanhagyták és a le­
fekvésre gondoltak.

Oláh lement az udvarra, Király 
ébren várta, mig feljön, azonban 
percek múltak, negyedórák múl­
tak és Oláh mindig nem jött.

Id. Király ekkor — saját vallo­
mása szerint — lement az udvai- 
ra, hogy megkeresse Oláhot, azon­
ban sehol sem találta. — Néhány 
percnyi keresés után a közös szo­
bába ment és lefeküdt aludni.

ss A gyilkosság.
Oláh Ferencz eltűnt a sötét éj­

szakában. Munkástáráai csak a 
reggeli órákban értesültek a ször­
nyű tragédiáról. Mély megdöbbe­
néssel újságolták egymásnak az 
emberek, lio Oláh Ferenczet va­
laki az éjszaka agyonütötte.

A vizsgálat a legnagyobb ha­
tározottsággal megállapította, 
hogy Oláh Ferencz gyilkosságnak 
esett áldozatul. Ilyen irányban ku­
tat tovább a rendőrség.

APOLLO
nagy mozgéixinház
WEIDLICH-PALOTA

Április hó 3-án 
csütörtökön:

1. Nyitány. (Reclamograph.)
2. Festői látképek. - Természet 

utáni felvétel.
3. A világitó torony hősnője. - 

Nagyszabású dráma.
4. Füstbe ment terv. Tréfás bo­

hózat.
5-6-7.

Szabadság vagy halál,
Tragédia a viz alatt 3 felvonás­

ban.
8. Bandika vakációja. Humoros 

vígjáték.

Az előadások kezdete:
Hétköznapokon délután 6 és este fél 
9 órakor. Vasár- és ünnepnapon dél­
után fel 8, 4, fél 6, 7 és fél 9 órakor.
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HÍREK.

A miskolczi Iparoskor folyó 
évi api ills hó 3-án, csütörtökön 
este lét 8 órakor Kossuth-utcai 
helyiségében választmányi ülést 
tail, melyre a Kör választmányi 
tagjai ezúton is meghivatnak.
— ösztöndíj kereskedők részére.

A miskolczi Kereskedelmi és Ipar­
kamara értesíti az érdekelteket, 
hogy a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter az „Erzsébet királyné“ 
ösztöndíjalap 1913. évben kiosz­
tandó kamataiból 8 (nyolc) darab, 
egyenként 2500 K értékű ösztön­
díjra pályázatot hirdet. Pályáz­
hatnak fiatal kereskedők, kik ke­
reskedelmi akadémiai tanulmá­
nyuk elvégzése után legalább 3 
évig gyakorlati kereskedelmi té­
ren működtek s e mellett igazol­
ják, hogy a tanulmányozandó te­
rület nyelvviszonyaiban járta­
sak. A folyamodó az ösztöndíj el­
nyerése esetén köteles valamely 
jelentékenyebb külföldi városban 
vagy kikötőben, mely nagy tenge­
rentúli kivitellel bir, legalább egy 
évet tölteni. Közelebbi feltételek 
a miskolczi kereskedelmi és ipar­
kamaránál tudhatok meg.

— A kinek a lelke fáj. Molnár 
Eszter egy fájós lelkű nő. Tegnap 
esfe egy külvárosi korcsmában a 
lelke annyira fájt, hogy csillapító­
ul egy liter pálinkát bevett és ily 
fájdalmas állapotban a korcsma 
ablakod bezúzta. Jött a rendőr s 
a szegény fájós lelkű Esztert be­
kísérte.

— Berzonozza cipőit és sétái 
akkor kétszeresen kellemesek 
lesznek önnek, ügyeljen azonban 
arra. hogy a valódi Berson gum- 
misarkot kapja.

Ha olcsón elsőrangú fU> jj 
szer, csemege, déli | 

gyümölcs, házilag 
kezelt falusi 

vaj és túrót 
akar, - úgy 
forduljon 2.1 
bizalommal

GARAI LAJOS)
üzletébe, 
Munkácsl-u 
2. sz. alatt 
Papp.fé!e híz

Kiadó üzlethelyiség,
faipll-u, 2. sí a, (a Városháza mellett).

egy ligás Üzlethelyiség 
®Üus hí elsejére kiadó. I

A REGGEL
9SZÍNHÁZ.

Színházi heti műsor:
Csütörtökön: A vörös talár.
Pénteken; Éva, operett.
Szombaton: Lili, operett.
Vasárnap este: A cigányprímás, 

operette.

Rátkai Sándor jubilál.
A szinházbajáró közönség 1 el 

sem hinné, amikor az örökké friss 
hangulata, jókedvű bohémet, az 
operettek kedvelt rendezőjét és 
játékosát, Rátkai Sándort látja, — 
vagy a színpadon hallja, hogy hu­
szonötéves színészi múlt van már 
Rátkai mögött. Negyedszázad 
előtt lépett először a forró desz­
kákra- huszonöt hosszú év óta 
szolgálja becsülettel, lelkes, őszin­
te odaadással ezt az izgalmasan 
szép, nyomorúságosán cifra pá­
lyát. Keserűen hosszú idő ez an­
nak, aki komoly munkával, a pá­
lyája iránti szent meleg rajongás­
sal végzi azt a nehéz kötelessé­
get, amely mindennap reá hárul.

Rátkai nemcsak mint játékos 
szerez a közönségnek sok gyö­
nyörűséget. hanem mint operett- 
rendező is olyan munkát végez, — 
amely mündig elismerésit és a 
nemes művészi törekvésnek min­
denkoron kijáró őszinte dicsére­
tet érdemel.

Rátkai nem keresi, sőt kerüli az 
ünneplést. A szinésztársával nem 
rendeztet magának mű-ovációkat, 
nem gyűjti össze őket dáridóra, 
hazamegy most is, a jubileum 
napján és gondolkozik, milyen uj. 
kedves ötletet találjon ki az ő 
szeretett közönsége szórakoztatá­
sára.

A közönségnek azonban nem 
szabad átsiklani a jubileum fe­
lett. Egyetlen estére vegye át a 
publikum a rendezés munkáját 
Rátkaitól és rendezzen egy olyan 
estét a színházba, amely meleg, 
igaz, kifejezője legyen annak a 
szeretetteljes elismerésnek, mely­
re Rátkai művészi és rendezői 
munkásságával méltán rászolgált. 
„A cigányprímás" legközelebbi 
előadását kell felhasználni arra, 
hogy Rátkait a közönség ünne­
pelje.

Az ünneplés legven igaz elisme­
rése Rátkai művészi szén múltjá­
nak és biztatás a jövőjének, amely 
— tekintve a jubiláns fiatalos ru- 
gékonyságát, friss kedélyét ■— bi­
zonyosan még sok művészi szóra­
kozást igér.

— Ä vörös talár,
Eugén Brieux színműve, néhány 
évve! ezelőtt került színre min­
den nagyobb színpadon. Úgy em­
lékezünk, Miskolczon is bemutató­
ra került nem sokkal azután, hogy 
a fővárosban a Nemzeti Színház­
ban aratta az első magyar színpa­
don fényes sikereit. A darab le­
vegőié csunn izgalom, a szenve­
délyek velőttapogató errupciója, 
egy bűnügy nyomozásának rejtel­
mes izgató érdekességei.

Az előadásról szólván, emeljük 
a megillető első helyre Palágvi 
Lajost, aki a gyilkossággal vá­
dolt Etchenare szeredében igazán 
magas művészi színvonalon álló 
alakítást adott. Nagyszerű, a ben­
sőiében tomboló érzéseket megrá­
zó élethűséggel visszaadó iátéka, 
kifejezéstelies mimikája, erős, fér­
fias gesztusai mind egviitt tökéle­
tesen adták vissza az alakot, mely

a szerepben kapta kitűnő megraj­
zolását. Palágyi intelligens, meg­
értő színész, aki a maga hatásait 
sokszor a legszenvedélyesebb je­
leneteknél is a finomabb eszközök­
kel, soha nem tullendülő hanggal, 
de a célszerűen használt illő hang 
kellő hajlitásával és színezésével 
váltja ki.

És Harsány! Margitnak, aki Ja- 
nettát játsza, sokszor épen az a 
hibája, hogy valóságos hangdi­
namikával operál, hogy a szenve­
délyek, belülről kitörő lázas for- 
róságok finom éreztetése helyett, 
az épen nem ökonomikusán hasz­
nált hang akarja pótolni azt. amit 
egyszerű közvetlenség, de őszinte 
melegség sokkal mélységesebb 
hatással tud elérni. Kétségtelen, 
hogy Harsányi Margit gazdag 
kvalitásokkal rendelkezik és épen 
ez tenné indokolttá, ha tehetségé­
nek csillogóbb értéket adna a 
belső hatások keresésével. Teg­
napi szereplésében voltak szépen 
kidolgozott jelenetei is, de több­
ször brutálisabb volt a játéka, — 
mint amennyire az érzések hal­
kabb éreztetése ezt megengedi. — 
Ismételjük, hogy külső hatása 
nagy volt a játékának és sok tap­
sot kapott a telt nézőtértől.

László Gyula Mouzon vizsgáló- 
bíró szerepében nagyon szép, ér­
telmes beszédet, de kevés játékot 
ad, amely kifejezné a bíró fanati­
kus küzdelmét a nyomozás sike­
réért és ezzel az egyéni hiúság 
kielégítéséért.

Vidor József, Doktor János, Ro- 
goz Imre jók voltak szerepeikben.

A rendezésen — miután Palágyi 
legnagyobb örömünkre játszott — 
meglátszott az a gondosság, ame­
lyet akkor mindig tapasztalunk, 
ha a szereplők között — hála a 
mostani nekilendülésnek — az 
igazgató nevét is olvashatjuk.

„A vörös talár“ ma ismét szilire 
kerül. /; ö.

— A műszaki személyzet juía- 
lomjátéka. Komoly lelkesedés és 
ambíció előzte meg a ma délutáni 
előadást, melyet a műszaki sze­
mélyzet tavára rendeznek. — A 
pompásan pattogó, kedves, köz­
vetlen zenéjti Leányvásár kerül 
színre. Az operett vezető férfi sze­
repét: Tom Migglest Falussy Ist­
ván játsza. A műszaki személy­
zet megérdemli, hogy a közönség 
megtöltse a színházat, hogy tö­
mött nézőtér gyönyörködjék az 
előadásban, melynek egyik fő ér­
dekessége Falussy István vendég­
fellépte lesz.

— Színházi jelentés. A Miskol­
czi Nemzeti Színház igazgatósága 
ezúton is értesíti a n. é. közönsé­
get, hogy az előadások április hó 
1-töl pontban 8 órakor kezdődnek.

sanesai

Halál
az étteremben.

Egy nyugalmazott 
kapitány tragédiája

(Telefonjelentés.) Tragikus eset 
történt tegnap este a Dréher-féle 
vendéglő éttermében. Este 8 óra 
tájban megjelent ott Farkas Etele 
72 éves nyugalmazott 39-ik gya­
logezredben kapitány.
Az öreg vacsorát rendelt, amely­

nek elfogyasztásához jóízűen fo­
gott hozzá. Egyszerre azonban 
elsáppadt, a kezeiből kiesett az 
evőeszköz s hirtelen hátrahanyat- 
lott székében.

A vendéglő közönsége és a 
személyzet rögtön hozzásietett, 
hogy segítségére legyen. Az első 
pillanatban azt hitték, hogy csak 
múló rosszuliétröl van szó. de a 
kapitány ajkát mindjárt friss vér 
festette pirosra. Ez a vérzése 
egyre erősebb és erősebb lett, — 
vastag sugárban ömlött a szájá­
ból a vér.

Ekkorra már orvosért telefo­
náltak, de mire megérkeztek dr. 
Balkányi és dr. Engel orovosok, 
a szerencsétlen öreg ur kiszenve­
dett. Tüdővérzést kapott és ez 
nyomban végzett is vele. A holt­
testet lakására szállították.

A tragikus halál hire gyorsan 
terjedt szét s mindenütt nagy 
részvéttel beszéltek róla. A szé­
les körben ismert és tisztelt nyu­
galmazott kapitánynak előkelő ro­
konsága van Debreczenben.

Kihallgatások a királynál,

Nem ruha teszi 
az embert,

Járhat bármily 
rongyosan, mert 
fíidoiog a

RoiNniK'QiinVRK'I

Dé'cej Járást
áltál kapok.Píijji» r<*S8l

Élldldyil

Sggpgi Bilif“...

Bersoomiivek Budapest

iistiási

Becs, április hó 2.
(Telefonjelöntés.) A király ma 

délben egy óráig tartó kihallgatá­
son fogadta Hötzendorfi Konrád 
Eerencz báró vezérkari főnököt. 
Utána Frigyes főherceget, majd 
Krobatin hadügyminisztert fogad­
ta a király.

Ullmann Adolf báró lelt,
Budapest, április 2.

(Tclefonjelöntés.) Egy fővárosi 
esti lap írja, hogy a Budapesti 
Közlöny legközelebbi számában 
fog megjelenni a királyi kézirat, 
mely szerint Ullmann Adolf fő­
rendiházi tag, a kiváló pénzkapa­
citás a bárói rangot kapja.
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Szünetel
Szkutari
bombázása

A balkáni háború eseményei az 
utóbbi napokban Szkutari körül 
játszódnak le. A kis Montenegró 
ugyanis a nagyhatalmak ellenére 
bombázza Szkutarit és Európa 
tengeri haderejével kénytelen en­
gedelmességre inteni a fészkelődő 
Nikitát.

Szkutari körül.
Becsből jelentik: Ha Monteneg­

ró energikus ostroma kapituláció­
ra kényszerítené Szkuta'rit, ak­
kor Oroszország nem tudná befe­
jezni azt a újabb akcióját, amely 
Xusztria-Magyarqrszág elszige­
telését tűzte ki célul és ez által 
Angliát még jobban elkedvetlení­
tené. Szkutari bombázását ma 
váratlanul felfüggesztette Nikita 
király Ez kétségtelenül Oroszor­
szág kívánságára történt. lV|onte- 
negrónak az a szándéka, hogy 
holnap újra kezdi az ostromot. 
Egyébként pedig az is lehetséges, 
hogy a bombázás azért szünetei­
mért a szerbek és montenegróiak 
erősítéseket várnak. Ennek foly­
tán úgy a flottatüntetés, mint 
Szkutari bevételének erőltetése 
dolgában ma időleges szünet kö­
vetkezett be. Ezt a szünetet mind 
a ket Vészről arra akarják fel­
használni, hogy az ott figeyelem- 
be jövő kérdéseket lehetőleg meg­
oldják.

Franciaország Monteneg­
ró ellen.

Párisból jelentik: A tegnapi mi 
nisztertanács elhatározta Francia- 
ország hozzájárúlását a Monte­
negró ellen való flotta tüntetéshez, 
mert a Londonból, Pétervárról, 
Rómából és Berlinből érkezett in­
formációk szerint a válság kiéle- 
sitése nem engedhető meg.

Franciarország mandátu- 
v mot vár.

Parisból jelentik: A Havas-ügy­
nökség értesítése szerint Monte­
negró nemleges válasza elkerül­
hetetlenné tette a flotta-demon­
strációt, Franciaország hajlandó 
"részt venni a flotta-demonstráció­
ban, de sak abban az esetben, ha 
erre vonatkozólag Oroszországtól 
mandátumot nyer.

1— ....................... ...........................'■--------------------- --

Oroszország semleges?

Pétervárról jelentik: Az orosz 
külügyminisztérium egyik előkelő 
állású diplomatája nyilatkozott 
egy újságíró előtt a nagyhatalmak 
flottademonstrációja felől. A dip­
lomata kijelentette, hogy Orosz­
ország semmi kifogásolni valót se 
lát a nagyhatalmak akciójában és 
Oroszország megőrzi higgadtsá­
gát ...?

Megérkeztek a hadihajók.

Cattaróból jelentik; Az osztrák­
magyar hadihajók megérkeztek a 
-montenegrói vizekre és Antivari 
előtt megálltak. Mára várják az 
olasz flottát. Az angol hadihajók 
is útban vannak. Kérdéses, vájjon 
rFanciaország küldeni fog-e hadi­
hajókat a flottatüntetés céljára.

Fényes Lászlót felmentette 
az esküdtszék.

(Telefonjelentés.) A budapesti 
törvényszék, mint esküdtbiróság 
tegnap tárgyalta Fényes László 
hírlapíró. Az Est munkatársának 
biinpörét. Fényes László egy pos­
tamesternő tragédiáját irta meg, 
melyért vád alá helyezték. Az es­
küdtszék Fényes Lászlót felmen­
tette.

•X’ff i •; i<!i 0f>í3 i

3007—vh. 1912. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében köz­
hírt é teszi, hogy a miskolezi kir. tör­
vényszék 1912. évi 5489. számit végzés 
következtében dr. Kovács József mis­
kolezi ügyvéd által képviselt Svéd Ig­
nác javára 250 korona s jár. erejéig 
1912. évi április 23-án foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
1000 koronára becsült 1 motorból álló 
ingóság nyilvános árverésen eladatik.

Mely árverésnek a miskolezi kir. já­
rásbíróság 1912 V/II. 383—5. sZ. végzése 
folytán 250 kor. tőkekövetelés, ennek 
1912. évi március 16. napjától járó 6 
százalék kamatai és eddig összesen 29 
kor. 94 fill, biróilag már megállapított s 
jelen árverési költség erejéig Miskol- 
ezon, Vay-ut 10. sz. a. leendő eszköz­
lésére 1913. évi április hó 4. napjának 
d. u. 2 és fél órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is elfognak adatni. — 

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§-a értelmében ezek javára is elrendel­
tetik. 1 l

Kelt Miskolczon, 1913. év március hó 
12. napján,

Némethy Károly,
1 kir. bírósági végrehajtó.

Bauernébl és Fia
kassai sör- és malátagyára.

, u. m.:
Király-, korona-, dupla-
márciusi- ás bajor söröket,

TELEFON Z5B.
BDI

házba szállíttatnak.

Kiváló Jó felvágottak ■
nagy választékban ™
finom szalámi
klg ként 2-40 K, 10 
pár90 f- vidéki rendeléseket pon­tosan szállít

ICHVARTZ IGNÁC
kóser húsfUstöldéje 
Miskolci, Széchenyi- 
utca 106. Királyhldl
villamos kitérővel 
sze m ben. ■

Négy utczai 
szobából álló la­

kás, (parkett, villany, 
vízvezeték,' fürdőszoba, kert) 

ugyanott hét udvari 
nagyobbszóbából 

álló lakás

-utca és Soltész- 
álmán-utea 4. sz. 
hézhan kiadó. a

Kiadó lakát
málus 1-től Verbőczi-u. 2. sz. a.

Áll 4 utcai és 1 udvari szobából, tartozékaival.
Minden szomszédságtól mentes, I emeleti lak­
osztály, mely a várösi vízvezetékből táplált 
fürdőszobával, villamos világítással és gázveze­
tékkel van felszerelve. — Értekezni lehet a 
háztulajdonossal ugyanott.

GYORS ÉS GÉPÍRÓ ISKOLA MISKOLCZON.
fjl\ó évi április hó elsején uj tanfolyam kezdődik.

—• Gabelsberger-markovits-féle rendszer. — Gyors és alapos kiképzés. —
Mérsékelt tandíj.

A kiképzett növendékeket megfelelő állásba juttatjuk. — A növendékek 
részére különféle rendszerű írógépek állanak rendelkezésre. — Beiratkozni 

lehet a részvénytársaság irodahelyiségeiben
Schweitzer Varrógép R.-T.

Kasinciy-utca 30. sz. a. (Tetemvár sarok) 
és a Vay-uti Hók Üzletemben mindennemű

Púja 1K. 20 f.
Klitinő minőségű marha és ser­
téshús rendes érben kapható.

Tisztelettel

1 RosenblUlh József,
1 " ■ mészáros.

I Lumpok!
másnap „LUNÁ'-ifizet igyatok
A „Luna" kénes ásványvíz főraktára 
Miskolcon a Kereskedelmi rA-nilvan.

OÜIshh!

IQ. Otrokocsy Végh Paul 
hentes és mészáros fiziét« 
Városháztér 5. szám alatt

Manapság már minden ember tudja, hogy 
ízletes és kiadós hús csakis hízott ökörből 
származik, — kérem tehát próbavásárlást 
csinálni ifj. Otrokocsy Végh Daninál Város­
háztér 6. s?. alatt, ahol állandó húskiállitást 
rendez, mely megtekintést érdemel.
1 kg. hízott ökörhus levesnek ... 1.6* K
1 kg. peesonyeh'ia csont télk0l__— 2.— K
1 kg. hízott göböly-ramatek v. vesepecsenye 3.— K
Naponta frissen vágott fiatal szopós borjú és sertéshús
Prágai és magyar sonkák gépen vágva 1 kg. 4.— K 
Finom főivágott, sonkával 1 kg. ... — 2.80 K 
Saját kőszitménytl friss hurka és kolbász kapható I 
Elvállalok hnsffistölést, főzést és pácolást
Viszontelárusitók mgy árengedményben részesülnék

Telefon B08 — Lakás Sörbáz-utea 9. szám

rr

c
Értesítem a nagyérdemű Közönségei, -vgy 
Miskolc városának egy régi jóhirnevü vendéglőjét

a „Hispipa vendéglőt11 megvettem 
vezetését f.hd fi-í

érdemű közönséget, hogy

Nagy gondot fogok fordítani arra^ hogy olcsó 
és ízletes konyhát, valamint kitűnő borokat és 
egyéb vendéglői italokat szolgáltassak, valamint 
gondoskodásom tárgyát fogják képezni, hogy 

o trá ás Dontos és figyel-

SIPOSS JENŐ,
vendéglős.

Wehl és Led Vét könyrnyemdát* Mhhekev*.


